
 



 



РЕФЕРАТ 
 

Кваліфікаційна робота: пояснювальна записка 144 стор., основна частина 

кваліфікаційної роботи 120 стор., 43 рис., 35 табл., 7 додатків, 30 джерел та 15 листів 

графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому (матеріали для презентації). 

Об’єкт дослідження – транспортний процес перевезень скрапленого газу вантажним 

автомобільним транспортом в умовах енергетичної компанії – АТ «ХАРКІВГАЗ» (в 

подальшому ЕК). 

Предмет дослідження – технологія перевезень скрапленого газу рухомим складом 

автотранспортного цеху (АТЦ) ЕК. 

Мета дослідження – розробка комплексних заходів з удосконалення організації 

транспортного процесу перевезень скрапленого газу рухомим складом (РС) АТЦ ЕК за 

рахунок обґрунтування ефективної транспортної технології – контрейлерних перевезень 

(комбінованого використання автомобільного і залізничного транспорту). 

Отримані результати. Розроблена методика організації транспортування скрапленого 

газу за рахунок обґрунтування ефективної транспортної технології – контрейлерних 

перевезень (комбінованого використання автомобільного і залізничного транспорту). 

Запропоновані пропозиції сприяють підвищенню показників економічної ефективності 

транспортного процесу перевезення скрапленого газу кінцевим споживачам та збільшують 

прибутки ЕК. 

Методи дослідження - достовірність і обґрунтованість дослідження забезпечило 

використання наступних методів: логічного узагальнення; теоретичного аналізу предметної 

області; економіко-статистичного аналізу; системного аналізу і дослідження операцій, 

математичної статистики і математичного моделювання. 

Ступінь впровадження. Керівництво АТ «ХАРКІВГАЗ» надало позитивну оцінку та 

прийняло до розгляду питання щодо впровадження розробок проведеного дослідження 

магістерської кваліфікаційної роботи в практичній діяльності компанії з рекомендацій 

ефективної транспортної технології перевезення скрапленого газу кінцевим споживачам. 

Отримані результати проведеного дослідження мають універсальний характер і 

можуть бути використані на АП, що займаються перевезенням скрапленого газу. 
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ВСТУП 
 

 

Актуальність обраної теми дослідження. В наступний час перед 

автомобільним транспортом стоїть завдання підвищення конкурентоспроможності 

галузі, збільшення діапазону ринків конкурентного присутності і залучення нових 

вантажовласників. Рішення перерахованих завдань полягає не тільки в комплексному 

розвитку галузі, а й у пошуку нових форм інтеграції різних видів транспорту. 

В умовах сучасного конкурентного ринку транспортних послуг споживачами 

диктуються підвищені вимоги до якості їх надання. Тому ефективна діяльність 

компаній-перевізників сьогодні неможлива без клієнтоорієнтованої політики, 

застосування логістичних методів управління транспортним процесом і використання 

сучасних транспортних технологій. 

Одним з перспективних високоприбуткових транспортних ринків, є 

внутрішньорегіональні і міжрегіональні перевезення. Істотна частка таких перевезень 

здійснюється за унімодальним принципом, за участю автомобільного транспорту. З 

огляду на безліч факторів функціонування автомобільного транспорту в Україні, таких 

як великі відстані між основними споживачами транспортних послуг, низька якість 

доріг, високий рівень експлуатаційних витрат, тривалий час проходження митних 

процедур та ін., можна зробити висновок про доцільність переорієнтації частини 

вантажопотоків з автомобільного на залізничний транспорт. Світовий досвід показує, 

що однією з найбільш ефективних форм комбінування перерахованих видів 

транспорту є контрейлерні перевезення, що набули широкого поширення в країнах 

Європейського союзу і США.  

Визначення стану розробки обраної теми. Вивченню різних аспектів 

організації перевезень і роботи транспортної інфраструктури в частині будівництва, 

проектування, економіки, сервісного обслуговування, технології і моделювання 

роботи присвячені праці багатьох вітчизняних і зарубіжних вчених, зокрема М.М. 

Алаєва, В.І. Апатцева, В.В. Багіновой, М.М. Болотіна, А.Я. Калиниченко, А.Г. 

Кирилової, С.Н. Корнілова, О.Н. Ларіна, Б.А. Левіна, Е.А. Мамаєва, Л.Н. Матюшина, 

Л.Б. Миротин, В.Н. Морозова, В.І. Николашин, Ю.О. Пазойского, А.Н. Рахмангулова, 

С.М. Резер, О.В. Снігур, Н.П. Терешина, Л.С. Федорова, А.С. Шапкина, В.А. Шарова, 

М.І. Шмулевич, А.В. Шобанова і ін. Сучасний ринок контрейлерних технологій досить 

широкий і характеризується великою кількістю принципово різних пропозицій, 



ефективність використання яких залежить від умов зовнішнього середовища і 

поставленого завдання. Цим обумовлена необхідність прийняття раціональних 

управлінських рішень з вибору контрейлерної системи на етапі організації 

контрейлерних перевезень.  

Метою дослідження – є розробка комплексних заходів з удосконалення 

організації транспортного процесу перевезень цементу РС ПВЦ за рахунок 

обґрунтування ефективного ТЗ на підставі інтегрального оцінювання 

експлуатаційних, споживчих, ергономічних властивостей і властивостей безпеки для 

здійснення перевезень на найбільш привабливих ринках збуту. 

Об’єкт дослідження – транспортний процес перевезень цементу вантажним 

автомобільним транспортом в умовах ПВЦ. 

Предмет дослідження – технологія перевезень цементу РС ПВЦ. 

Отримані результати. Розроблена методика організації транспортування 

скрапленого газу для умов ЕК за рахунок обґрунтування ефективної транспортної 

технології – контрейлерних перевезень (комбінованого використання автомобільного 

і залізничного транспорту). Запропоновані пропозиції сприяють підвищенню 

показників економічної ефективності транспортного процесу перевезення 

скрапленого газу кінцевим споживачам та збільшують прибутки ЕК. 

Рекомендації з впровадження. Керівництво АТ «ХАРКІВГАЗ» надало 

позитивну оцінку та прийняло до розгляду питання щодо впровадження розробок 

проведеного дослідження магістерської кваліфікаційної роботи в практичній 

діяльності компанії з рекомендацій ефективної транспортної технології перевезення 

скрапленого газу кінцевим споживачам. Отримані результати проведеного 

дослідження мають універсальний характер і можуть бути використані на АП, що 

займаються перевезенням скрапленого газу. 

 

 



ВИСНОВКИ 
 

 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи – є розробка комплексних заходів з 

удосконалення організації транспортного процесу перевезень скрапленого газу РС 

АТЦ ЕК за рахунок обґрунтування ефективної транспортної технології – 

контрейлерних перевезень (комбінованого використання автомобільного і 

залізничного транспорту). 

В маркетинговому розділі кваліфікаційної роботи проведені дослідження 

виробничої діяльності ЕК. 

З проведеного дослідження можна зробити наступні висновки, що аналіз 

динаміки зміни ТЕП протягом досліджуваного періоду 2016-2019 рр. спостерігалось 

постійне зростання обсягів перевезення скрапленого газу та реалізації у середньому 

щорічно на 34,67% та 33,29% відповідно. Найбільшу увагу слід звернути на показник 

валової рентабельності, який упродовж аналізованого періоду відображав середнє 

щорічне зростання на 6,17%. Проте показник чистої рентабельності упродовж двох 

перших років мав негативне відображення, оскільки ЕК мала збитки на протязі 2016-

2017 рр., у 2019р. значення показника сягнули - 1,25%. За результатами аналізу 

фінансового стану ЕК має тимчасові труднощі у власному фінансування своєї 

господарської діяльності. Тобто на даний момент ВП не має змоги розрахуватися за 

поточними зобов’язаннями, враховуючи наявні кошти та дебіторську заборгованість, 

хоча ефективність від використання наявних активів за останні три роки зростає.  

Основні операції транспортування скрапленого газу АТЦ ЕК здійснює власним 

вантажним автомобільним транспортом. Перевезення скрапленого газу здійснюється 

вантажними автомобілями-газовозами – автомобіль-газовоз ППЦЗ-12-885М + DAF 

XF, ППЦТ-20 + Scania R 500. 

Основними споживачами скрапленого газу з підприємства, які розташовані в 

Дніпропетровський області, Запоріжський області, Черкаський області, Луцький 

області і Львівський області. 

За результатами прогнозування обсягів перевезення скрапленого газу, можна 

зробити висновок, що об’єми на 2020 рік збільшяться. Це говорить про позитивну 

динаміку розвитку ринку, на якому здійснює свою транспортну діяльність ЕК. 

За результатами проведеного сегментування ринку транспортних послуг з 

перевезення скрапленого газу, можна зробити наступні висновки: в основному 



перевезення скрапленого газу РС АТЦ ЕК здійснюється безтарним способом (в 

цистернах) - 75%; за характером основних споживачів скрапленого газу найбільш 

питому вагу мають постійні замовники, які складають – 85%, відповідно разові 

замовники складають – 15%; в 2019 році більшу частку вантажних перевезень 

скрапленого газу ЕК здійснила до основних вантажоодержувачів, які розташовані у 

Луцькій та Львівський областях - ТОВ «Луцькгаз» і Компанія «ГАЛНАФТОГАЗ». 

За результатами розрахунку конкурентоспроможності підприємства на ринку 

транспортних послуг можна зробити наступний висновок, що ЕК охоплює 19% ринку 

транспортних послуг перевезення скрапленого газу, і тим самим займає серед 

конкурентів- підприємств - 3 місце. 

В аналітичному розділі кваліфікаційної роботи виконано наступне: 

- Проведено аналіз вантажу, проведено аналіз правил та умов перевезення 

скрапленого газу автомобільним транспортом, проведено аналіз документообігу при 

перевезенні небезпечних вантажів автомобільним транспортом. 

- Проведено аналіз існуючої ТТС перевезення скрапленого газу РС АТЦ ЕК за 

наступними питаннями: теоретичне обґрунтування використання відповідного виду 

транспорту для перевезення скрапленого газу, аналіз існуючої ТТС перевезення 

скрапленого газу автомобільним транспортом, аналіз існуючої ТТС перевезення 

скрапленого газу залізничним транспортом; проведено аналіз показників транспортної 

роботи існуючої ТТС перевезення скрапленого газу РС АТЦ ЕК - автомобільним і 

залізничним транспортом; проведено розрахунок еколого-економічних збитків 

існуючої транспортно-технологічної схеми перевезення скрапленого газу 

автомобільним транспортом РС АТЦ ЕК. 

В результаті проведеного аналізу визначені наступні недоліки: 

- Система постачання скрапленого газу недостатньо пристосована до постійно 

обсягів споживання скрапленого газу, що постійно змінюються. Через це ЕК змушене 

утримувати надмірний рівень гарантованого запасу скрапленого газу, що призводить 

до підвищення витрат на його зберігання. 

- Неефективне використання ТЗ при перевезеннях скрапленого газу за критерієм 

- вантажопідйомність. Це викликано невідповідністю розмірів партій вантажу - 

скрапленого газу, що замовляються основним вантажоодержувачами через укладені 

договори з ЕК. 



- РС АТЦ ЕК, який здійснює перевезення скрапленого газу є застарілим, що 

підтверджено відповідними розрахунками ТЕП ТТС та аналізу структури парку ТЗ ЕК; 

В існуючої ТТС перевезень присутні вантажні перевезення скрапленого газу 

залізничним транспортом. Залежність поставок від залізничного транспорту має 

суттєві недоліки, серед яких можна зазначити наступні: 

- тарифи на залізничні перевезення, які постійно змінюються на перевезення 

відповідного типу вантажу; 

- залежність від наявності порожніх спеціалізованих вагонів, які пристосовані 

для перевезення скрапленого газу; 

- залежність від наявності у вантажоодержувача ділянки для прийому 

залізничного транспорту та багато ін. 

Для досягнення мети магістерської кваліфікаційної роботи, в технологічному 

розділі дослідженні заходи, вирішення яких сприяє підвищенню показників ТЕП ТТС 

перевезення скрапленого газу кінцевим споживачам. 

- Проведено вибір параметрів системи управління запасами скрапленого газу і 

визначення розміру страхового запасу. На підставі отриманого розрахунку, з 

врахуванням того, що максимально можливий запас скрапленого газу у ємності-

накопичувачі складає 48,5 м3, перевезення можна виконувати спеціалізованими 

цистернами для перевезення скрапленого газу об’ємом – 48 м3 чи 57 м3. Періодичність 

поставок цими цистернами складає відповідно 2,44 та 4,2 доби. 

Проведено обґрунтування вибору ефективного вантажного автомобіля для 

перевезення скрапленого газу. За результатами проведених розрахунків величина 

інтегрального коефіцієнта якості автомобіля MAN 18.480 більше суми коефіцієнтів 

всіх інших. Отже, автомобіль-газовоз для перевезення скрапленого газу MAN 18.480 

має кращі ТЕП з чотирьох розглянутих автомобілів і більше всіх підходить для 

оновлення парку РС АТЦ ЕК. 

Проведено обґрунтування параметрів ефективної контрейлерної системи 

перевезення скрапленого газу. З проведеного розрахунку, можна зробити висновок, що 

найбільш кращим варіантом контрейлерної системи перевезення скрапленого газу, за 

сукупністю розглянутих критеріїв, є контрейлерна система «Flexiwaggon» 

(підсумковий рейтинг - 0,281). 

Проведено порівняльний аналіз існуючої і проектної транспортно-

технологічних схем перевезення скрапленого газу РС АТЦ ЕК. Запропонована 



проектна схема перевезення скрапленого газу автомобільним транспортом 

підприємства ефективніша ніж існуюча. Це підтверджено відповідними розрахунками. 

При порівнянні показників, які визначають ефективність транспортного процесу, 

можна зробити наступні висновки: кількість виконаних їздок зменшилося на – 42%, 

загальний пробіг зменшився на – 42%, загальна транспортна робота зменшилася на – 

42%, середній коефіцієнт статичної вантажопідйомності збільшився на – 22%, 

собівартість перевезень зменшилася на – 10%, витрата палива при виконанні 

транспортної роботи з перевезення скрапленого газу зменшилася на – 42%, 

економічний збиток зменшився на – 42%, загальні екологічні збитки від перевезення 

скрапленого газу зменшилися на – 23%. 

У розділі Охорона праці встановлені небезпечні й шкідливі виробничі фактори, 

які впливають на працездатність водія. До них відносять насамперед пил, шкідливі 

гази, кліматичні параметри. 

Рекомендуємо в салонах автосамоскидів встановити кондиціонери, фільтри для 

очищення повітря, збільшити товщину прокладки в дверях, забезпечити раціональний 

режим праці з організацією перерв, передбачена облаштованість кабінет масажу й 

лікувальної фізкультури. 

В економічному розділі проведено розрахунок показників інвестиційного 

проекту з оновлення парку РС АТЦ ЕК. Який передбачає придбання п’ятнадцяти 

автомобілів-газовозів та п’ятнадцяти причепів-газовозів. Забезпечення фінансовими 

ресурсами здійснювалось за рахунок списання та продажу вже наявного застарілого 

парку РС підприємства та отамання прибутку майбутніх періодів. Це дозволило 

визначити період окупності інвестиційних проектів, їх чисту теперішню вартість, 

індекс прибутковості та внутрішню норму прибутку. Проекти розглянуті у різних 

варіантах (тобто враховувались різні типи автомобілів-газовозів з причепами-

газовозами). 

Отримані показники ефективності інвестиційного проекту свідчать про 

можливість його реалізації з використанням автомобіля-газовоза з причепом газовозом 

марки MAN 18.480 з причепами марки TG-TRAILER LP6GAS 1.45A. 

Експлуатація запропонованого типу автомобіля-газовозу з причепом-газовозом 

дозволить не тільки оновити парк РС ЕК, а й безперебійного отримання прибутку від 

здійснення транспортної роботи. 
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	РЕФЕРАТ
	Кваліфікаційна робота: пояснювальна записка 144 стор., основна частина кваліфікаційної роботи 120 стор., 43 рис., 35 табл., 7 додатків, 30 джерел та 15 листів графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому (матеріали для презентації).


